

## Iz ornitološke bilježnice

### Kudravi pelikan (*Pelecanus crispus*) na Buškom Blatu kod Tomislavgrada (Livanjsko polje)

**Dalmatian Pelican (*Pelecanus crispus*) in Buško Blato near Tomislavgrad (Livanjsko polje):** In the period from 3 November to 7 December 2009 one individual of the Dalmatian Pelican (*Pelecanus crispus*) was observed in Buško Blato near Tomislavgrad. This is the first record of this species in Bosnia and Herzegovina over the last hundred years.

Dana 3.11.2009. godine Borut Stumberger je brojao ptice na akumulacijama Buško blato i Lipa (ukupno 28 vrsta i 47,259 jedinki). Na sjeveroistočnom dijelu jezera (Dučić-Prisoje) bio je prisutan i jedan kudravi pelikan (*Pelecanus crispus*). Idućeg dana ptica je bila detaljnije posmatrana i fotografirana. Pri tome, zabilježeno je da se radi o odrasloj neprstenovanoj jedinki sa perjem koje je već poprimilo svadbenu boju. Ona je na malom otočiću bila u društvu sa vodenim pticama, među kojima su se isticali veliki (*Phalacrocorax carbo*) i mali vranac (*Phalacrocorax pygmeus*). Pelikan se odmarao nasuprot poluotoka Naklo i zaseoka Dučić (Crkvine). Prije toga je lovio u plićaku ispod sela Prisoje. Mirko Šarac ga je posmatrao u dva navrata, 4.12.2009. i 7.12.2009. Na osnovu datih posmatranja pretpostavlja se da se ptica na Buškom jezeru zadržavala najmanje mjesec dana. Prve i posljednje podatke o kudravom pelikanu iz Livanjskoga Polja daje Reiser [Reiser, O., 1939: Materialien zu einer Ornithologie der Balkanhalbinsel, Bosnien und Herzegovina. Wien] koji navodi da su se u periodu 1891.-1893. pelikani za visokih vodostaja više puta pojavljivali na močvarama kod Livna. Posljednji dokumentirani nalaz za Bosnu i Hercegovinu bila su dva primjerka, mužjak i ženka stari godinu dana, iz Bileće sredinom jula 1908. [Reiser, O., 1939: Materialien zu einer Ornithologie der Balkanhalbinsel, Bosnien und Herzegovina. Wien].



**Slika 1.** Kudravi pelikan na Buškom jezeru (Foto: B. Stumberger)  
**Figure 1.** Dalmatian Pelican on Buško Lake (Photo: B. Stumberger)

Borut Stumberger,  
EuroNatur, Konstanzer Str. 22, D-78315 Radolfzell, e-mail: stumberger@siol.net  
Mirko Šarac,  
Brišnik b.b., BiH-80243 Tomislavgrad, e-mail: sarac.mirko@tel.net.ba